

# 非遗民俗齐聚 玩转吴家大院

“寻找记忆中的年味”非遗传统民俗文化推广嘉年华在吴家大院进行

正月十六,由九江镇文化站、镇团委举办为期一日的寻找记忆中的年味——非遗传统民俗文化推广嘉年华在吴家大院进行,糖画、彩灯、草编、豆腐花、舞狮等十多个传统活动勾起了街坊记忆中的那一份年味,吸引逾千名街坊参加。

## 现场 吴家大院掀民俗盛宴

当日,十多个摊位分布在古色古香的吴家大院内,最受欢迎的是糖画、草编、书画三个摊位。清甜可口的糖加热煮融,经过手艺人熟练的制作手法,一个个惟妙惟肖的动物、图案呈现眼前,看得在场的小朋友目瞪口呆,纷纷想抢先尝上一口。而草编摊位上围满街坊,看手艺人编制出生动的仙鹤、草蜢等。此外,其他摊位也是如火如荼,现场还有醒狮、曲艺、流行经典歌曲等特色文

化展演,市民在摊位游玩的同时,感受传统民俗视觉盛宴。

九江镇文化站站站长徐雅表示,今年我们通过整合十多种传统民俗非遗文化以游园的形式向群众展示,从视觉、听觉、触觉几方面让群众们更加直观、深刻感受本土非遗民俗特色。让老一辈可以在活动中勾起记忆中童年的年味,吸引年轻一辈主动去了解、传承这本土特色的文化。



草编摊位大受欢迎。



醒神的舞狮表演。

撰文/摄影 曾昭弘 通讯员 何思颖

## 特写 八旬老人回味九江年味

“对了,这就是我熟悉的家乡味、年味!”今年84岁的关燮元重回家乡,参与到活动中,让他勾起童年时在九江生活的味道。关燮元分享到,自己是本土九江人,在十多岁的时候离开九江到了外地学习、生活。虽然不时回到家乡探望亲朋,但回乡次数并不算多。直至前几日在网上看到吴家大院将会举办一个年味活动,便回来看看感受一番。

“年味足,这些都是我小

时候经常看见的和光顾的。”关燮元说。原来,关燮元在小时候与好友在吴家大院玩耍,过后会拿着零花钱到街上光顾小店,买上一串冰糖葫芦。关燮元印象最深刻的是小时候家里人做豆腐花。看着石磨慢慢滚动,大豆变成细滑的豆汁,经过制作后,变成一碗口感丝滑的豆腐花。那一个味道深深藏在关燮元的味蕾中。今日关燮元在豆腐花摊位品尝到一碗现磨豆腐花

让他,回味无穷。

对于吴家大院内加入传统年味活动,成为文化传承的重要载体,关燮元对此给予了充分的肯定和期待。



# 萌娃手做汤圆闹元宵

农历正月十五,九江中心幼儿园开展了“欢乐元宵节——齐齐包汤圆”活动,让孩子们感受元宵节的传统文化和民俗习惯,进一步激发他们的民族自豪感。

当日下午,幼儿园老师和职工准备好汤圆需要使用的糯米粉团和馅儿。活动开始前,老师先跟孩子们讲述元宵节的由来,并演示了包汤圆的示范步骤。

只见孩子们卷起袖子,小手灵活地搓着,形状不一,有圆的、扁的、椭圆的、大的、小的。一会儿工夫,一大盘汤圆就包好了,各式各样的形状都有,十分趣味。随后,老师帮孩子们把制作好的汤圆包装好,让孩子放学后还带上自己亲手搓的汤圆回家,跟家里人一起分享节日的喜悦。



萌娃做汤圆。

相关负责人表示,举办闹元宵活动不仅传承了中华民族传统元宵节习俗,也使大家感受到传统文化的丰富多样,通

过孩子们动手更加深刻体会传统文化的魅力所在。

撰文/摄影 曾昭弘 通讯员 郭晓玲

# 南金村趣味运动会开锣 亲子协作萌翻天

3月4日,南金村在南畔华光小学篮球场举办了庆“三八”家庭亲子趣味运动会。

当日上午,南畔华光小学校园里春光明媚,彩旗招展。南金村委主要干部、嘉宾和参赛家庭上千人参与到活动中。趣味运动会的笑声、呐喊声、十分热闹。运动会中,孩子们和家

长一同参加了丰富多样的体育活动,孩子们在阳光下热情欢快地挥洒着自己的汗水。相关负责人介绍,通过举办亲子运动会的形式,引导和动员更多的家庭参与到健康常平的建设工作中来,为常平发展营造健康、和谐的环境。

撰文/摄影 曾昭弘 通讯员 谭秀芳



亲子运动会。